2.2.14  S¢itani a od éitani zlomk 0 |

Predpoklady: 020212

Pedagogicka pozndmkaNa pist doma zopakovat nejmenSi spoig ndsobek.
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CPE. 2. Vypodti.
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Dodatek: Bod d) je mozné patat i takto3— 2—Zr = 1—Z :71'

Pedagogicka poznamkaVelka wtSina Zak prejde fes gedchozi piklad bez probléri Ti,
ktefi se tady zaseknou, budou mit velké problémy istedid@jicim pikladem.

PFi s¢itani (od¢itani) zlomki se stejnym jmenovatelem (fi s¢itani stejné velkych
kousku) postupujeme stejié jako pri obycéejném gitani (odéitani).

PF. 3:  Vypocti. Znazorni i graficky.
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- Problém: Kousky, které&game,nejsou stefrvelké = musime nejtive vyrobit steji velké
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Pedagogicka poznamkal posledniho bodu sedité (ztejme castji) objevi postup
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diskusi dojdou k tomu, Ze komplikovgai. V tomto okamziku vSak &ité
nereSenim nejmensi spdley nasobek jako nejlepsi spéhg jmenovatel. Vratime
se k tomu v fisti hodirg.

PF. 4. Zformuluj postup jak &tat a oditat zlomky. Postup formuluj tak, aby byl pouzitgln
ve vSech fipadech.

- 1. Pokud zlomky nemaiji stejné jmenovatei@vedeme je na spé&ieého jmenovatele.
| 2. Séteme (odeteme)citatele zlomk.
- 3. Pokud to jde, zkratime zlomek na zakladni tvar.

Postup pfi séitani (odéitani zlomki)

» Pokud zlomky nemaji stejné jmenovatele, fevedeme je na spot®ého
jmenovatele.

» Sdfteme (od€teme)citatele zlomkii.
» Pokud to jde, zkratime zlomek na zakladni tvar.

Pedagogicka poznamkal Zali, kteri maji tendenci spoléhat na nepochopené algorigmy s
objevuje uvazovani typu: "tohle vynasobim s tindnle". Bojuji proti tomu vSemi
silami, snazim se pad o to, aby postup neobsahoval Zadné pevné ayooit



tom, které&tislo s kterym nasobit, ale pouze logické Uvahy typusim najit
spole&ného jmenovatele”.
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Pedagogicka poznamkaRuzné druhy zapisuidtlam schvalé abych ztizil upetovani
tupych algoritnd.

| PE. 6:  Pred chvili zazvonilo, &itel vchazi doftidy. Polovina 2ak jes& hleda ico v tasce,
tietina se zvolnaipsouva na sva mista. Jawii Zaci stoji a zdravi se itelem.
Kolik je ve tide zaka?

' Polovina aitetina 24k nezdravi= nezdravi£+—1=§+—2:—5 zaki = zdravil zala (Ctyri

j 2 3 6 6 6 6

- Z4ci).

' Ve tiidé je 64 = 24 Zzali.

Pr. 7. Studenti jedou na vylet.fiTsedminy studeritnemaji problém s jizdou v autobuse,

tietina si vzala fed cestou Kinedryl. 10 zoufdickterym se da Spatg, ale na
tabletku zapomili, se tiSe modli, aby autobus co néydzastavil. Kolik dti je v

autobuse?
Studenti, kté se nemodll':§+—1=—9+—7:£5 = modliseE student.
§ 3 21 21 21 21
S student ... 10 studerit
5 21
Zil student ... 10:5= 2 studenti.

'V autobuse je212= 42 studeni.

Pr. 8: Jen polovina Zdkodevzdala protokol a z nich jefretina ho napsala bez chyb a
nemusi ho feclavat. Svou povinnost tak stale jesiespinilo 20 studet Kolik je

ve tidé Zaki? Kolik uz ma protokol hotovy?
- Odevzdala protokol 74k

tridy.
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' Napsala bez chyb z % , ktefi ho odevzdali= povinnost splnila% E—% =



Nesplnilo uko% .. 20 studerit

Ve tridé je 4

Pedagogicka poznamkaNasledujici piklad je domaci cieni, pro Zaky, ktié nezvladli v

1
6
[6= 24 student, protokol mé& hotovy 4 studenti.

20:5= 4 studenti.

hodirg cvi¢eni 5.
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Shrnuti: Citat i odtitat mizeme snadno zlomky se stejnym jmenovatelem.



